

藏家珍

□ 见习记者 杨玉梅 文/图



悠然见南山



西岳雄姿



写意奇峰叠翠

独爱国画石上生

河洛大地北临黄河、太行，南倚秦岭、嵩岳，优越的地理位置孕育了千姿百态的奇石。地域不同，石头的质地和花纹也不同，例如黄河中有日月星辰石，汝阳有梅花玉，栾川有荷花石，嵩山有国画石等。宜阳县的刘少安很专一，他独爱嵩山国画石。

刘少安与国画石结缘是在2004年。之前他也爱石头，他家就在洛河边上，平时下了班没事就会去河滩上走走，看到有好看的石头就捡回家仔细把玩。2004年，他到洛阳奇石市场寻宝，无意中看到了国画石，心灵为之震撼：“大自然竟有如此的神笔佳作，太不可思议了！”

自此他便迷上了国画石。国画石出自嵩山，于是他没事就带上干粮到嵩山里面转悠，遇到好看的石头便雇人运回来。值得一提的是，刘少安收藏的石头都是他自己加工制作的，现在已经有200多块了。他说：“嵩山石很稀少，并且现在嵩山已经被列为世界地质公园，嵩山石材也被保护起来了。”刘少安将他收集的国画石当做宝贝，曾有人欲出高价买他最大的一块石头，被他拒绝了。

在刘少安的地下室里记者看到，国画石真是石如其名，不大的石面上，大山大水雄浑壮阔，色彩图纹丰富多变，一幅幅水墨巨作令人叹为观止。刘少安介绍，嵩山被地质学家称为“五代同堂”，在它不大的范围内，就包括了太古代、元古代、古生代、中生代和新生代五个时期的地层，因此嵩山石才出落得如此美丽。

同样是国画石，好不好也有讲究。就像水墨山水画一样，精品国画石得有山有水有天空，布局上既要密不透风又要疏能跑马，结构上要层次分明。

目前刘少安收藏的200多块国画石中，最大的也是他最得意的一块起名为“西岳雄姿”，重达7.5吨，正反两面都是彩色山水画；最小的一块也超过了40公斤。“国画石不能太小，太小画面就不完整了。”刘少安说。



▲ 静观山水

链接 国画石

国画石，亦称太古石画，以其形成年代久远、画面变化丰富、浓郁的中国画笔墨情趣而得名。

中华国画石，形成于四亿七千万年前的古生代，故而又称古生石画，1996年发现于广西境内。人们用勤劳和智慧赋予了石头新的生命，发掘出它那传神的美。打磨抛光后的石头自然呈现出细腻古朴、景观绮丽、丰姿艳彩、层次分明的画面，浓墨山水、奇花异草、古树松林、溪流瀑布、高山湖泊无奇不有，惟妙惟肖，既有轻描淡写、清雅绝俗，也有浓墨重彩、抽象写意，纵是国画大师亦难以描摹。国画石是大自然鬼斧神工天然形成的艺术品，每一方都是不可仿制的孤品，因而受到了国内外藏家的喜爱。

中华国画石精品目前售价远低于石头本身的艺术欣赏价值，精品资源越来越少，已近枯竭，升值空间巨大。

收藏参考



在收藏界，核桃作为新星正蹿红。这种文玩核桃，最贵的已经被炒到几十万元一对儿。

北京的核桃玩家李博说，文玩核桃起源于汉隋，流行于唐宋，盛行于明清。通常意义上的核桃，其实是核桃的内果皮。而收藏核桃，玩儿的是青皮，也就是带着果肉的部分。一棵中等规

文玩核桃蹿红

模的核桃树，能结100多颗青皮，一颗青皮的售价一般是650元。

文玩核桃的价值在于，这类核桃都是成对儿出售的，所以要从一棵树上找到2颗品相好、纹路佳的“双胞胎”核桃，是个小概率事件。加上相关的品种较为稀有，价格就这样提升了。

李博说：“一般做礼品，送‘官帽’比较合适；给老人玩儿，可以送‘狮子头’；年轻人，玩儿‘公子帽’；女孩子玩儿尺寸比较小的核桃。”

如果一对儿核桃大小、纹路都非常接近，就有把玩价值，用行话叫“盘核桃”。那些珍贵的品种，“盘”上几年，

核桃的皮色会渐渐变深，变成光亮的红色，这时候它就已经升值了。

“盘核桃”不是一件容易的事。老话说，“六分刷三分盘一分养”，“盘”完了要刷，仔细清理核桃纹路里的污垢；刷完要小心存放，百年核桃一摔就碎，必须格外小心。

收藏核桃有种说法：百年怕三棱，三棱怕四棱，四棱怕异形。因为核桃多数只有两条棱，三棱稀少，四棱更珍贵。所以，即便是百年核桃，也不一定比三棱、四棱核桃珍贵，而异形核桃更是价值不菲。

(北新)

收藏快讯

生肖邮票价格跳水

从去年开始，邮票市场在生肖票的带领下狂飙，一扫十多年的阴霾。不过，近来国内有些城市生肖票却出现了下调迹象，除了第1轮猴票岿然不动，其他生肖票几乎全线飘绿，出现了下降情况。

就在两个月前，国内邮市仍是一片红火，无论新票、旧票，只要题材好，涨幅都高得吓人。第1轮猴票可以说是邮市的晴雨表，它的一路急升，引领整个邮市全面上涨。其中，涨幅较大的多为生肖邮票。如2000年发行的第2轮龙票，每版已经接近5000元。2001年的蛇票，每版已经涨到了1400元。就连今年发行不久的兔票，上市几天价格就飙升了三四倍。早期的精品小型张和老纪特邮票的涨势也很惊人，如颇受藏家追捧的《梅兰芳》小型张，从2010年初的五六万元涨到了目前的十四五万元。另外，之前被看做比较小众化的“文革票”表现也很惊人，1年涨幅达数倍甚至十几倍。

可能是邮市启动复苏的速度和幅度都有些惊人，近来，国内有些城市的邮市出现了下调局面。

在南京，第1轮生肖邮票中，地位仅次于金猴的“辛酉鸡”全张票价格大幅回调，从去年底4万多元的高位跌至3.2万元左右，跌了近万元。在广州，“辛酉鸡”的价格则从去年4万元的高位跌至3.3万元左右。“丙寅虎”和“戊辰龙”全张票的价格也相继回落。此外，第3轮的“鸡大版”、“狗大版”、“鼠赠版”、“牛赠版”等价格也均有下跌，跌幅从一成到三成不等。而今年发行的兔票则从最高98元跌至78元左右。

有些业内人士表示，生肖板块是邮市的标杆，这个板块一跌，意味着整个邮市都进入调整状态。

不过，对于邮市未来的走势，山东省收藏家协会的徐文喜还是十分乐观的。他认为，如果降幅在10%左右，则不属于价格跳水范围，而是稳定的价格调整。从季节上看，目前邮市的下调是每年的规律，每年春节后这一段时间邮市往往出现走低的情况，但到了秋季可能会上扬。

(据《齐鲁晚报》)



▲ “辛酉鸡”生肖票

一件文物，往往就是一段历史；收藏历史，便是记录生活。在洛阳，有无数热爱收藏的人，他们的收藏门类多种多样，他们记录的历史也丰富多彩。我们愿通过“鉴藏”这个小小平台，透过收藏者手中的宝物，来寻觅洛阳人走过的岁月之痕，来见证洛阳历史的博大精深。

您有这样的宝物吗？不妨来亮相。爆料电话：15090175087